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General Intelligence 

1. जब एक दर्पण को आकृति के दाईं ओर रखा जाये िो 
ददए गए चित्र की सही दर्पण छवि का ियन करें| 

 

 A.  B.  

 C.  D.  
Ans: D 

2. उस िेन आरेख का ियन करें जो तनम्नलिखखि िगों 
के बीि के संबंध को सबसे अच्छा दर्ापिा है| 

 नर्सें, डॉक्टर, केमिस्ट 

A.  

B.  

C.  

D.  
Ans: C 

3. उस विकल्र् का ियन करें जो िीसरे अक्षर-समूह से 
उसी िरह संबंचधि है जैसे दसूरा अक्षर-समूह र्हिे 
अक्षर-समूह से संबंचधि है| 

  BANK : WXLJ :: IDOL : ___ 

 A. ADMK B. DAMJ 
 C. DAKM D. DAMK 
Ans: D 

4. रंग के गखणि के असाइनमेंट में गिि जिाब सही 
जिाबों का िीन गुना थे| यदद उसने कुि 72 सिाि 

हि ककए थे, िो उसने अर्ने गखणि असाइनमेंट में 
ककिने सिाि सही हि ककए थे? 

 A. 16 B. 14 

 C. 20 D. 18 
Ans: D 

5. नीिे दी गई आकृति में ककिने त्रत्रभुज मौजूद हैं? 

 
 A. 23 B. 29 
 C. 25 D. 27 

Ans: D 
6. Arrange the following words in a logical 

and meaningful order. 

 1. Lustrum 2. Century 
 3. Year 4. Millennium 

 5. Decade 

 A. 3, 1, 5, 2, 4 B. 5, 4, 3, 2, 1 

 C. 2, 1, 5, 3, 4 D. 5, 1, 3, 2, 4 
Ans: A 

7. नीिे दी गई आकृतियों में ददखाए गए अनुसार एक 

कागज़ को मोड़ा और काटा जािा है| य कागज़ 

खोिने र्र कैसे ददखाई देगा? 

  

 A.  B.  

 C.  D.  
Ans: B 

8. उस समुच्िय को िुनें जजसमें सखं्याएँ उसी िरह 
संबंचधि हैं जैसे कक तनम्नलिखखि समुच्िय की 
संख्याएँ संबंचधि हैं| 

 (15, 102, 313) 

 A. (9, 60, 185) B. (8, 53, 164) 
 C. (1, 74, 229 D. (5, 32, 121) 

Ans: C 

9. एक ही र्ासे की िीन अिग-अिग जथथतियों को 
नीिे दर्ापया गया है| ‘1’ संख्या िािे फिक के 

सामने िािे फिक की संख्या ज्ञाि कीजजए| 

 
 A. 3 B. 2 
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 C. 4 D. 6 

Ans: D 

10. तनम्नलिखखि िार र्ब्दों में से िीन र्ब्द एक 

तनजचिि िरीके से एक जैसे हैं और एक अिग है| 
उस अिग र्ब्द को िुतनए| 

 A. इटिी B. ऑजथिया 
 C. जमपनी D. लसगंार्ूर 
Ans: D 

11. T, D की बहन हैं| D की र्ादी P से हुई है| P, M 

का बेटा है| T, J की मािा है| Y, U का वर्िा है| Y 

का केिि एक बेटा और केिि एक बेटी है| U, T की 
बेटी है| Q, D का बेटा है| अगर M, W की र्त्नी 
है, िो Q का W स क्या संबंध है? 

 A. दामाद B. बेटा 
 C. भिीजा D. र्ोिा 
Ans: D 

12. तनम्नलिखखि श्ृंखिा में कौन-सी संख्या प्रचन चिह्न 

(?) के थथान र्र आएगी? 

 2, 4, 16, 52, 132, 282, ? 
 A. 534 B. 527 

 C. 512 D. 572 
Ans: A 

13. ऐसे अक्षरों के संयोजन का ियन करें जो कक दी गई 
अक्षर श्ृंखिा के ररक्ि थथानों में क्रमानुसार रख े

जाने र्र श्ृंखिा को र्ूरा करेगा| 

 ab_ba_db_bd_ac_ba_db_cbdabd 

 A. dcdabbab B. dcadbbab 
 C. dcabdbab D. cdabdbba 
Ans: C 

14. उस र्ब्द-युग्म का ियन करें जजसमें दो र्ब्द उसी 
िरह से संबंचधि हैं जैसे तनम्नलिखखि र्ब्द-युग्म में 
दो र्ब्द संबंचधि हैं: 

 अदरूदर्शी : दरूदर्शी 
 A. प्रलसद्ध : अप्रलसद्ध B. थथचगि : तनिंत्रबि 

 C. दवुिधा : अव्यिजथथि D. मुजचकि : दुुःख 

Ans: A 

15. नीिे ददए गए विकल्र्ों में से ऐसी संख्याओं का 
ियन करें जजन्हें तनम्नलिखखि समीकरण को सही 
बनाने के लिए आर्स में र्ररितिपि ककया जाना 
आिचयक है| 

 16 – 6 + 12 × 3 ÷ 4 = 18 

 A. 6 और 4 B. 16 और 3 

 C. 6 और 3 D. 12 और 4 

Ans: A 

16. कोन’ का संबंध ‘आइसक्रीम’ से उसी िरह है जैसे 
‘कटोरे’ का संबंध ‘________’ से है| 

 A. र्ेय B. सूर् 

 C. साबुन D. घूँट 

Ans: B 

17. यदद ‘FORTUNE’ को ‘6521347’ के रूर् में और 
‘PREY’ को ‘8279’ के रूर् में कोडबद्ध ककया 
जािा है, िो ‘NEPTURE’ को ककस प्रकार कोडबद्ध 

ककया जाएगा? 

 A. 4781343 B. 4782347 
 C. 4781342 D. 4781347 
Ans: D 

18. उस आकृति का ियन करें जो नीिे दी गई आकृति 

श्ृंखिा में अगिे थथान र्र आएगी| 

  

 A.  B.  

 C.  D.  
Ans: B 

19. तनम्नलिखखि श्ृंखिा में कौन-सी संख्या प्रचनिािक 

चिह्न (?) के थथान र्र आएगी? 

 89, 90, 82, 109, 45, ? 

 A. 170 B. 125 

 C. −80 D. 109 
Ans: A 

20. तनम्नलिखखि िार संख्याओं में से िीन संख्याएँ एक 

तनजचिि िरीके स ेएक जैसी हैं और एक अिग है| 
अन्य स ेअिग संख्या का ियन कीजजए| 

 A. 12347 B. 43217 
 C. 54215 D. 83115 
Ans: D 

21. दो कथन ददए गए हैं, इसके बाद िीन तनष्कर्प I, II 
और III ददए गए हैं| कथनों को सत्य मानिे हुए, 

भि ेही िे आम िौर र्र ज्ञाि िथ्यों से अिग हों, 
यह तनणपय िीजजए कक कौन-सी/से तनष्कर्प कथनों 
का िाककप क रूर् से अनुसरण करिा है/करिे हैं| 

 कथन: 

 सभी मदहिाएँ इंजजतनयर हैं| 
 कुछ गायक इंजजतनयर हैं| 

 ननष्कर्ष: 
 I. सभी मदहिाएँ गायक हैं| 
 II. सभी गायक मदहिाएँ है| 

http://www.gradeup.com/
http://bit.ly/32EdwOO


www.gradeup.co 
 
 

 
4 

 

 III. कुछ इंजजतनयर मदहिाएँ हैं| 

A. केिि तनष्कर्प II और III अनुसरण करिे हैं| 
B. केिि तनष्कर्प I और II अनुसरण करिे हैं| 
C. केिि तनष्कर्प III अनुसरण करिा है| 
D. केिि तनष्कर्प I अनुसरण करिा है| 

Ans: C 

22. एक कोड भार्ा भार्ा में, CONSULTANCY को 
QOJKYOUYJWP लिखा जािा है| उसी भार्ा में 
MASTERMINDS को कैसे लिखा जाएगा? 

 A. APOWIHOZJEI B. APOWIIOZJEI 
 C. APOWHIOZJEI D. APOWJIOZJEI 
Ans: B 

23. ककसी कोड भार्ा में ‘CERTAIN’ को ‘XVIGZRM’ 

के रूर् में लिखा जािा है| उसी कोड भार्ा में ‘CLI-

MATE’ को ककस िरह लिखा जाएगा? 

 A. XRONZGV B. XORNZGV 
 C. XORNZVG D. XONRZGV 

Ans: B 

24. P, Q और R में 2100 रुर्ये इस प्रकार विभाजजि 

ककए गए हैं कक P का दहथसा Q और R के संयुक्ि 

दहथसे का आधा है और Q का दहथसा P और R के 

संयुक्ि दहथसे का एक-िौथाई है| R के दहथसे की 
रालर् P के दहथसे की रालर् स ेककिने अचधक है? 

 A. रु. 250 B. रु. 280 

 C. रु. 200 D. रु. 500 

Ans: B 

25. उस विकल्र् का ियन करें जजसमें नीिे दी गई 
आकृति अंितनदहपि है| 

 

 A.  B.  

 C.  D.  
Ans: D 

General Awareness 

1. तनम्नलिखखि में से ककस देर् ने 2019 में एलर्याई 
कर् फुटबॉि टूनापमेंट की मेजबानी की थी? 

A. संयुक्ि अरब अमीराि 

B. दक्षक्षण कोररया 

C. लसगंार्ुर 
D. िीन 

Ans: A 

2. जून 2019 में तनम्नलिखखि में से ककसे अंिरापष्िीय 

िायु यािायाि संघ (IATA) के बोडप में िुना गया 
था? 

 A. नरेर् गोयि B. अजय लसहं 
 C. भाथकर भट D. राहुि भादटया 
Ans: B 

3. जलिर्काटप के र्ूिप प्रबंधक, संदीर् र्ादटि को मई 
2019 में ककस कंर्नी में भारि के प्रबंध तनदेर्क के 

रूर् में तनयुक्ि ककया गया था? 

 A. र्ेटीएम B. एमेजॉन 

 C. ट्रूकॉिर D. थनेर् डीि 

Ans: C 

4. 20िीं सदी के ककस प्रख्याि उर्न्यासकार और कवि 

ने ‘वर्जंर’ का िेखन ककया है? 

 A. अमिृा प्रीिम B. प्रभा ककरण जैन 

 C. हररिंर्रायबच्िन D. भिानी प्रसाद लमश् 

Ans: A 

5. ककस राज्य की सरकार ने मई 2019 में ‘आर्की 
बेटी’ योजना के िहि िड़ककयों को दी जाने िािी 
वित्तीय सहायिा में िदृ्चध की थी? 

 A. असम B. राजथथान 

 C. लसजक्कम D. ओडडर्ा 
Ans: B 

6. मई 2019 में इसरो के अध्यक्ष द्िारा उद्धघाटन 

ककए गए युिा िैज्ञातनक कायपक्रम का नाम क्या है? 

 A. युविका-2019 B. यंग इंडडया-2019 

 C. यूथ-2019 D. युिा-2019 

Ans: A 

7. ज्योतिराि फुिे द्िारा सत्य र्ोधक समाज की 
थथार्ना ककस िर्प में की गई थी? 

 A. 1870 B. 1861 
 C. 1865 D. 1873 

Ans: D 

8. ICC र्ुरुर् विचि कर् 2019 के विजेिा को 
______ का नकद र्ुरथकार लमिगेा जो टूनापमेंट के 

इतिहास में अब िक की सबसे अचधक र्ुरथकार रालर् 

है| 
 A. $6 लमलियन B. $2 लमलियन 

 C. $5 लमलियन D. $4 लमलियन 

Ans: D 

9. तनम्नलिखखि में से ककस कें द्रर्ालसि प्रदेर् को 
आंलर्क राज्य का दजाप ददया गया है? 

A. दादरा और नगर हिेिी 
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B. र्ुडुिेरी 
C. दमन और दीि 

D. िक्षद्िीर् 

Ans: B 

10. सूयप महोत्सि’ (Soorya Festival) तनम्नलिखखि 

में से ककस र्हर से संबंचधि है? 

 A. तिरुिनंिर्ुरम B. िेन्नई 
 C. जयर्ुर D. हैदराबाद 
Ans: A 

11. मुंद्रा र्ािर पिांट ककस राज्य में जथथि है? 

 A. ओडडर्ा B. छत्तीसगढ़ 
 C. गुजराि D. मध्य प्रदेर् 

Ans: C 

12. र्िपिों की तनम्नलिखखि शे्खणयों में स ेककस शे्णी से 
दहमािय संबंचधि है? 

 A. भ्रंर्ोत्थ र्हाड़ B. र्ठार र्हाड़ 
 C. गुम्बदनुमा र्हाड़ D. िलिि र्हाड़ 
Ans: D 

13. िोकसभा 2019 के िुनािों में, कागें्रस ने र्ंजाब की 
13 िोकसभा सीटों में से _____ सीटें जीिी हैं| 

 A. 6 B. 8 
 C. 10 D. 5 

Ans: B 

14. एक कें दद्रि अलभयान के माध्यम से प्रतििर्प प्रमुख 

विर्यों र्र जागरूकिा को बढ़ािा देने के लिए ककस 

बैंक ने ‘वित्तीय साक्षरिा सपिाह 2019’ की र्हि 

है? 

A. इंडडयन बैंक 

B. आईसीआईसीआई बैंक 

C. भारिीय ररज़िप बैंक 

D. भारिीय थटेट बैंक 

Ans: C 

15. तनम्नलिखखि में से ककसने 2019 ISSF विचि कर् 

में मदहिाओं की 25 मीटर वर्थटि थर्धाप में थिणप 
र्दक जीिा? 

 A. राही सरनोबि B. मनु भाकर 
 C. देिांर्ी राणा D. हीना लसद्ध ू

Ans: A 

16. In the field of Information & Communi-
cation Technology, what is the full form 
of EEPROM? 
A. Electrically Erasable Programmable 

Read-Only Memory 
B. Electrically Efficient Programmable 

Read-Only Memory 
C. Enhanced Electrical Portable Read-

Only Memory 
D. Electrically Efficient Portable Read-

Only Memory 

Ans: A 

17. Herts is the SI unit of 
 A. Energy B. Frequency 
 C. Pressure D. Force 

Ans: B 

18. राष्िीय र्ोर्ण संथथान कहाँ र्र जथथि है? 

 A. मुंबई B. हैदराबाद 
 C. इंदौर D. लर्िांग 

Ans: B 

19. मई 2019 में तनम्नलिखखि में से ककस कंर्नी ने 
यह घोर्णा की थी कक िह भारि में अर्ने थमाटपफोन 

बेिना बंद कर देगी? 

 A. िन-पिस B. ऐर्ि 

 C. सैमसंग D. सोनी 
Ans: D 

20. तनिेर् और वित्तीय सेिाओं की ददग्गज कंर्नी 
गोल्डमैन सैिस ने, अर्ने सबसे बड़े िैजचिक 

कायपथथिों में से एक कायपथथि का ______ में 
तनमापण के लिए $ 250 लमलियन की मंजूरी दी है? 

 A. बेंगिुरु B. िेन्नई 
 C. गुरुग्राम D. र्ुणे 

Ans: A 

21. भारि में सबसे बड़ी अंिदेर्ीय खारे र्ानी की झीि, 

सांभर ककस राज्य में जथथि है? 

 A. राजथथान B. ओडडर्ा 
 C. आंध्र प्रदेर् D. महाराष्ि 
Ans: A 

22. “मुझे र्ड़ी िादठयां, भारि में त्रिदटर् र्ासन के 

िाबूि र्र आखखरी कीि सात्रबि होगी” नमक 

उद्धरण तनम्नलिखखि थििंत्रिा सेनातनयों में स े

ककथसे संबंचधि है? 

A. िािा िाजर्ि राय 

B. राम प्रसाद त्रबजथमि 

C. िंद्रर्ेखर आजाद 
D. भगि लसहं 

Ans: A 

23. नीिे ददए गए ग्रहों में से सौर मंडि में कौन-सा ग्रह 
सूयप स ेसबसे दरू है? 

 A. मंगि B. िरुण 

 C. बहृथर्ति D. र्ुक्र 

Ans: B 

24. विचि रक्ि दािा ददिस’ दतुनया भर में ______ 

2019 को ‘सेफ ब्िड फॉर ऑि’ थीम के साथ 

मनाया गया था| 
 A. 14 जून B. 25 मई 
 C. 29 अप्रैि D. 16 मािप 
Ans: A 
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25. वर्िट टेबि’ तनम्नलिखखि में से ककस सॉलटिेयर 
की विर्ेर्िा है? 

A. माइक्रोसॉलट एक्सेस 

B. माइक्रोसॉलट िडप 
C. माइक्रोसॉलट एक्सेि 

D. माइक्रोसॉलट र्ॉिरर्ॉइंट 

Ans: C 

Quantitative Aptitude 

1. 
( ) ( )cos9 sin81 sec9 cosec81

sin56 sec34 cos25 cosec65

 +   + 

  +  
 का 

मान है: 
 A. 2 B. 1 

 C. 
1

2
 D. 4 

Ans: A 

2. अगर 3 – 2 sin2 - 3cos = 0, 0 <  < 

90 है, िो (2cosec + tan) का मान क्या है? 

 A. 5 3  B. 
5 3

3
 

 C. 7 3  D. 
7 3

3
 

Ans: D 

3. यदद a3 + b3 = 110 और a + b = 5 है, िो (a 

+ b)2 – 3ab का मान है: 
 A. 22 B. 42 

 C. 32 D. 52 
Ans: A 

4. ददया गया दंड आरेख (बार ग्राफ) र्ांि कंर्तनयों 
द्िारा मोटरसाइककिों की मांग और उत्र्ादन को 
(िाखों में) दर्ापिा है| 

  

 B और D कंर्तनयों की मोटरसाइककिों के उत्र्ादन 

का कुि योग, सभी कंर्तनयों की मोटरसाइककिों की 
कुि मांग का ककिने प्रतिर्ि है? 

 A. 38% B. 46% 
 C. 48% D. 40% 

Ans: B 

5. एक लसिेंडर के आधार की त्रत्रज्या 7 cm है और 
इसके िक्र र्षृ्ठ का के्षत्रफि 440 cm2 है| इसका 
आयिन (cm3 में) होगा: 

 (
22

7
=  मानें) 

 A. 1760 B. 1540 
 C. 1430 D. 1650 
Ans: B 

6. ददया गया दंड आरेख (बार ग्राफ) र्ांि कंर्तनयों 
द्िारा मोटरसाइककिों की मांग और उत्र्ादन को 
(िाखों में) दर्ापिा है| 

  

 A और D कंर्तनयों की मोटरसाइककिों की कुि माँग 

का कंर्नी C की मोटरसाइककिों के उत्र्ादन से क्या 
अनुर्ाि है? 

 A. 8 : 5 B. 5 : 3 
 C. 9 : 7 D. 13 : 9 
Ans: B 

7. एक र्रीक्षा में, सफििा का असफििा से अनुर्ाि 

5 : 2 था| अगर असफििाओ ं की संख्या 14 

अचधक थी, िो सफििा का असफििा से अनुर्ाि 

9 : 5 होिा| र्रीक्षा में बैठने िािे उम्मीदिारों की 
कुि संख्या थी: 

 A. 210 B. 196 
 C. 203 D. 126 
Ans: B 

8. अगर a + b + c = 5, और a2 + b2 + c2 = 

33 है, िो a3 + b3 + c3 – 3abc का मान क्या 
है? 

 A. 185 B. 192 
 C. 195 D. 180 

Ans: A 

9. अगर ( )3 340 5x 3 3y 2 5x 3y− = − 

( )2 2Ax Bxy Cy+ +  है, िो 2 2B C A+ −  का 
मान क्या है? 

 A. 9 B. 8 
 C. 7 D. 11 
Ans: C 

10. 84 km/h की गति स ेििने िािी िेन x विर्रीि 

ददर्ा में 52 km/h की गति से दौड़िी हुई दसूरी 
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िेन y को 12 सेकंड में र्ार कर जािी है| अगर y 

की िम्बाई x की दो-तिहाई है, िो x की िम्बाई 
क्या है? 

 A. 250 m B. 272 m 
 C. 408 m D. 242 m 
Ans: B 

11. माना ABC  QPR और ( )
( )

ar ABC 9

ar PQR 16


=


 

है| यदद AB = 12 cm, BC = 6 cm और AC 

= 9 cm है, िो QP बराबर है: 
 A. 9 cm B. 8 cm 
 C. 16 cm D. 12 cm 

Ans: C 

12. ABC में, D र्र AD ⊥ BC है और AE A का 
समद्विभाजक है| अगर B = 72 और C = 

26 है, िो DAE का मार् क्या है? 

 A. 37 B. 25 
 C. 23 D. 49 
Ans: C 

13. 
sin 1 cos 1

1 cos sin tan cot

 +    
+   

+    +    
 का 

सरिीकृि मान है: 
 A. 2sin B. 2cos 

 C. cos D. sin 
Ans: B 

14. ददया गया दंड आरेख (बार ग्राफ) र्ांि कंर्तनयों 
द्िारा मोटरसाइककिों की मांग और उत्र्ादन को 
(िाखों में) दर्ापिा है| 

  

 िह कंर्नी कौन-सी है, जजसमें मोटरसाइककिों  का 
उत्र्ादन उनकी मांग स ेिगभग 23% अचधक है: 

 A. D B. C 
 C. B D. E 

Ans: B 

15. एक ितृ्त में, AB और CD जीिाए ंएक-दसुरे को E 

र्र काटिी हैं| अगर CD = 18 cm, DE = 6 

cm और AE = 18 cm है, िो BE = ? 

 A. 3 cm B. 6 cm 
 C. 8 cm D. 4 cm 
Ans: D 

16. ABC में, A = 90 है| अगर BL और CM 

माजध्यकाएं हैं, िो: 

A. 3 (BL2 + CM2) = 4 BC2 

B. 5 (BL2 + CM2) = 4 BC2 
C. 4 (BL2 + CM2) = 5 BC2 
D. 4 (BL2 + CM2) = 3 BC2 

Ans: C 

17. 15% प्रति िर्प की दर र्र 1
2

2
 िर्प के लिए रु. 

4,096 की रालर् र्र िक्रिदृ्चध ब्याज क्या होगा, 
अगर ब्याज 10-मालसक रूर् से सयंोजजि होिा है? 

 A. रु. 1,736 B. रु. 1,763 

 C. रु. 1,726 D. रु. 1,636 

Ans: A 

18. A और B एक साथ काम करिे हुए ककसी काम को 
16 ददनों में र्ूरा कर सकिे हैं, C और A लमिकर 
इसे 32 ददनों में र्ूरा कर सकिे हैं, B और C 

लमिकर इसे 24 ददनों में र्ूरा कर सकिे हैं| उन्होंन े

12 ददनों िक एक साथ काम ककया| बिे हुए काम 

को C अकेिे ककिने ददनों में र्ूरा करेगा? 

 A. 45 B. 36 

 C. 32 D. 40 
Ans: B 

19. अनु अर्नी आय का 90% खिप करिी है| अगर 
उसका खिप 25% बढ़ जािा है और बिि 30% 

बढ़ जािी है, िो उसके िेिन में ककिने प्रतिर्ि की 
िदृ्चध होिी है? 

 A. 22.5% B. 24% 
 C. 20% D. 25.5% 
Ans:  

20. कक्षा A और B में विद्याचथपयों की कुि संख्या 96 

है| कक्षा A में विद्याचथपयों की संख्या B की िुिना 
में 40% अचधक है| कक्षा B के विद्याचथपयों का 
औसि िज़न (kg में) कक्षा A के विद्याचथपयों की 
िुिना में 50% अचधक है| अगर कक्षा A और B के 

सभी विद्याचथपयों का औसि िज़न 58 kg है, िो 
कक्षा B के विद्याचथपयों का औसि िज़न ककिना है? 

 A. 48 kg B. 66 kg 
 C. 72 kg D. 60 kg 
Ans: C 

21. अभी ने दो िथिुओ ंमें से प्रत्येक को रु. 5,220 में 
बेिा| एक िथिु र्र उसे 16% का िाभ हुआ और 
दसूरी र्र 10% की हातन हुई| र्ूरे िेन-देन र्र उसे 
ककिना िाभ हुआ या हातन हुई: 

 A. िाभ, रु. 140 B. हातन, रु. 125 

 C. िाभ, रु. 180 D. हातन, रु. 130 

Ans: A 

22. ददया गया दंड आरेख (बार ग्राफ) र्ांि कंर्तनयों 
द्िारा मोटरसाइककिों की मांग और उत्र्ादन को 
(िाखों में) दर्ापिा है| 
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 B, C और E कंर्तनयों की मोटरसाइककिों की कुि 

उत्र्ादन का औसि, D की मोटरसाइककिों की मागं 

स ेककिने प्रतिर्ि कम है? 

 A. 8% B. 9.3% 

 C. 6% D. 8.7% 

Ans: A 

23. यदद 3cos2A + 6sin2A = 3, 0  A  90 है, 
िो A का मान है: 

 A. 45 B. 90 

 C. 30 D. 0 
Ans: D 

24. ििुभुपज ABCD के अन्दर एक ितृ्त बनाया जािा है 
जो भुजाएँ AB, BC, CD और DA को क्रमर्ुः P, 

Q, R और S र्र थर्र्प करिा है| यदद AS = 8 

cm, BC = 11 cm, और CR = 5 cm है, िो 
AB की िम्बाई बराबर है: 

 A. 16 cm B. 13 cm 
 C. 14 cm D. 12 cm 
Ans: C 

25. अगर x2 + 1 = 3x है, िो ( )
( )

4 2

2

x x

x 5x 1

−+

+ +
 का 

मान है: 

 A. 
1

2
3

 B. 
1

4
2

 

 C. 
1

2
4

 D. 
1

3
2

 

Ans: C 

English Language 

1. Select the correct passive form of the 
given sentence. 

 Bill Gates has given away twenty seven 
percent of his wealth in charity. 

A. Twenty seven percent of his wealth 
had been given away by Bill Gates 
in charity. 

B. Twenty seven percent of his wealth 
has given away Bill Gates in charity. 

C. Twenty seven percent of his wealth 
has been given away by Bill Gates in 

charity. 

D. Bill Gates has been given away by 

twenty seven percent of is wealth in 
charity. 

Ans: C 

2. Select the most appropriate synonym 
of the given word. 

 COMBUSTIBLE 
 A. unbreakable B. nonexplosive 
 C. fragile D. inflammable 
Ans: D 
3. Select the wrongly spelt word. 

 A. emphasis B. emolument 
 C. emporium D. emmision 
Ans: D 
4. Select the most appropriate meaning of 

the given idiom 

 As clear as mud 

A. impossible to understand 
B. extremely dirty 
C. honest and legal 
D. completely suitable for someone 

Ans: A 
5. Given below are four jumbled sentenc-

es. Out of the given options pick the 

one that gives their correct order. 

A. Early on Christmas morning Pip re-
turns to the graveyard with the file, 
a pie and brandy. 

B. On Christmas Eve, Pip, an orphan 
who is about seven years old, en-
counters an escaped convict in the 

village graveyard. 

C. The convict scares Pip into stealing 
food and a file. 

D. Pip, who lives his elder sister and 
her husband Joe Gargery, a black-
smith, steals a file and some food. 

 A. DCAB B. CBAD 
 C. BDCA D. BCDA 
Ans: D 
6. Select the word which means the same 

as the group of words given. 

 That which cannot be taken by force 
 A. impregnable B. inapprehensible 

 C. inaccessible D. immutable 
Ans: A 
7. Select the most appropriate option to 

substitute the underlined segment in 
the given sentence. If there is no need 
to substitute it, select No improve-
ment. 

 The children are too young to sit up a 
long lecture. 
A. sit across 
B. sit through 
C. No improvement  
D. sit away 
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Ans: B 

8. Select the most appropriate word to fill 
in the blank. 

 Financial institutions that had their 

premises in the World Trade Centre 
were crippled by the loss of _____ and 
hardware. 

 A. person B. personnel 
 C. individual D. group 
Ans: B 
9. Select the most appropriate antonym 

of the given word. 

 CORROBORATE 
 A. confirm B. contradict 
 C. approve D. verify 
Ans: B 

10. Select the correct indirect form of the 

given sentence. 

 I asked the shopkeeper, “What is the 
price of this bike?” 
A. I asked the shopkeeper what the 

price of that bike was. 
B. I asked the shopkeeper that what 

the price of this bike was. 

C. I asked the shopkeeper what is the 
price of this bike. 

D. I asked the shopkeeper what was 
the price of that bike. 

Ans: A 

Comprehension: 

In the following passage some words have 

been deleted. Fill in the blanks with the help 
of the alternatives given. Select the most 
appropriate option for each blank. 

Bill Gates is the second-richest (1) ______ 
in the world. He is (2) ______ an estimated 
$ 103 billion. His wealth (3) ______ only by 

Jeff Bezos, (4) ______ has a current net 
worth of $ 116 billion. Gates is (5) ______ 
rich that an average American spending $ 1 
is similar to Gates spending $ 1.06 million. 

SubQuestion No: 11 

11. Select the most appropriate option for 
blank No. 1. 

 A. character B. personnel 

 C. human D. person 
Ans: D 

Comprehension: 

In the following passage some words have 
been deleted. Fill in the blanks with the help 
of the alternatives given. Select the most 

appropriate option for each blank. 

Bill Gates is the second-richest (1) ______ 
in the world. He is (2) ______ an estimated 

$ 103 billion. His wealth (3) ______ only by 

Jeff Bezos, (4) ______ has a current net 
worth of $ 116 billion. Gates is (5) ______ 
rich that an average American spending $ 1 

is similar to Gates spending $ 1.06 million. 

SubQuestion No: 12 

12. Select the most appropriate option for 
blank No. 2. 

 A. classed B. cost 
 C. valuable D. worth 
Ans: D 

Comprehension: 

In the following passage some words have 
been deleted. Fill in the blanks with the help 
of the alternatives given. Select the most 

appropriate option for each blank. 

Bill Gates is the second-richest (1) ______ 

in the world. He is (2) ______ an estimated 
$ 103 billion. His wealth (3) ______ only by 
Jeff Bezos, (4) ______ has a current net 
worth of $ 116 billion. Gates is (5) ______ 
rich that an average American spending $ 1 
is similar to Gates spending $ 1.06 million. 

SubQuestion No: 13 

13. Select the most appropriate option for 
blank No. 3. 

 A. is surpassing B. is surpassed 
 C. surpassed D. surpasses 
Ans: C 

Comprehension: 

In the following passage some words have 

been deleted. Fill in the blanks with the help 
of the alternatives given. Select the most 
appropriate option for each blank. 

Bill Gates is the second-richest (1) ______ 
in the world. He is (2) ______ an estimated 
$ 103 billion. His wealth (3) ______ only by 

Jeff Bezos, (4) ______ has a current net 
worth of $ 116 billion. Gates is (5) ______ 
rich that an average American spending $ 1 
is similar to Gates spending $ 1.06 million. 

SubQuestion No: 14 

14. Select the most appropriate option for 

blank No. 4. 

 A. who B. whom 
 C. which D. whose 
Ans: A 

Comprehension: 

In the following passage some words have 
been deleted. Fill in the blanks with the help 
of the alternatives given. Select the most 

appropriate option for each blank. 
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Bill Gates is the second-richest (1) ______ 

in the world. He is (2) ______ an estimated 
$ 103 billion. His wealth (3) ______ only by 
Jeff Bezos, (4) ______ has a current net 

worth of $ 116 billion. Gates is (5) ______ 
rich that an average American spending $ 1 
is similar to Gates spending $ 1.06 million. 

SubQuestion No: 15 

15. Select the most appropriate option for 
blank No. 5. 

 A. as B. too 

 C. such D. so 
Ans: D 
16. Select the most appropriate option to 

substitute the underlined segment in 
the given sentence. If there is no need 

to substitute it, select No improve-

ment. 

 I try to avoid travel in the rush hour. 
A. to travel 
B. travelling in 
C. travelling on 
D. No improvement 

Ans: B 

17. Select the most appropriate antonym 
of the given word. 

 MOROSE 
 A. sullen B. cheerful 
 C. unsatisfied D. mournful 
Ans: C 
18. Select the most appropriate word to fill 

in the blank. 

 The thick smoke ______ out of the 
landfill site is making the city’s polluted 
air even more toxic. 

 A. tossing B. rocking 
 C. billowing D. burning 

Ans: C 
19. In the sentence identify the segment 

which contains the grammatical error. 

 The Cannes Film Festival attract some 
of the world’s most famous people. 
A. The Cannes Film Festival 
B. most famous people 

C. attract some of 
D. the world’s 

Ans: C 
20. Given below are four jumbled sentenc-

es. Out of the given options pick the 
one that gives their correct order. 

A. In a small town in England, there 

lived a poor little girl. 
B. She was very excited but her right 

shoe was worn out. 
C. So, she went to a cobbler to get it 

mended. 

D. Her friend invited her to come to her 

birthday party. 

 A. ADBC B. ACBD 
 C. DCAB D. CBAD 

Ans: A 
21. Select the most appropriate meaning o 

the given idiom 

 Spill the beans 
A. frighten someone 
B. make an excuse 
C. reveal a secret 

D. create difficulty 
Ans: C 
22. Select the most appropriate synonym 

of the given word. 

 EMBED 
 A. pull B. bury 

 C. dig up D. rise 
Ans: B 
23. In the sentence identify the segment 

which contains the grammatical error. 

 Different-coloured natural foods not 
only put a smile on children’s faces and 
also benefit their overall growth. 

A. Different-coloured natural foods 
B. put a smile on children’s faces 
C. and also benefit 
D. benefit their overall growth 

Ans: C 
24. Select the word which means the same 

as the group of words given. 

 A large impressive house 
 A. mansion B. shack 
 C. cabin D. fort 
Ans: A 
25. Select the wrongly spelt word. 
 A. booty B. brood 

 C. blosom D. boast 
Ans: C 
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